

Возрождение

БОГОУГОДНОЕ ДЕЛО ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА СТАРЫЕ ТУЙМАЗЫ

Григорий ПЛОСКОВ

В Туймазинском районе радость - распахнул двери новый мусульманский храм

Двухэтажный мусульманский храм открыл двери для прихожан села Старые Туймазы Туймазинского района Башкортостана и его окрестностей. Здание строили семь лет на средства благотворителей и пожертвования простых граждан. В частности, весомый вклад внесли братья-фермеры Латыповы и бизнесмен Марат Гарифуллин. Все они являются односельчанами и в строительстве новой мечети были непосредственно заинтересованы, к тому же ранее существующая деревянная молельня не вмещала всех желающих. В новом же храме одновременно могут молиться свыше 300 человек.

Основные черты будущего здания один из строителей Максум Латыпов увидел, когда находился в Объединенных Арабских Эмиратах. Заморская мечеть своим великолепием настолько запала в душу предпринимателю, что он решил во что бы то ни стало



построить такую же, правда, в миниатюре, у себя на родине - в селе Старые Туймазы. Задумка удалась, и сотни верующих пришли, чтобы вместе порадоваться этому событию и совершить первый намаз. Почетным гостем на открытии был председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий Талгат Таджуддин. Он поблагодарил всех, кто внес свою лепту в строительство мечети, за совершение богоугодного дела, за которое каждый из них получит воздаяние, как в этом, так и в вечном мирах, отметили в ЦДУМ.

По традиции около минбара был водружен исписанный аятами из Корана флаг ЦДУМ России. Один из них гласит:

"Господи наш! Мы слышали взывающего, который звал к вере: "Уверуйте в Господа вашего!" И мы уверовали. Господи наш! Прости же нам наши грехи и очисти нас от наших скверных деяний и упокой нас с праведниками. Господи наш! И даруй нам то, что Ты обещал через Своих посланников, и не посрами нас в день воскресения. Ведь ты не нарушаешь обещания" (3:192-193).

Женщина в исламе

ОСЕННИЙ ВЕНЕЦ

Алиса ШАНГАРЯЕВА

Члены Региональной общественной организации татарских женщин "Сахибжамал" РБ традиционно собрались в Доме Дружбы народов Республики Башкортостан за круглым столом. Беседа прошла под символическим названием "Осенний венец".

Мероприятие началось с чтения аятов и выступления мугаллимы мечети "Ихлас" г. Уфы, заведующей Всероссийской школой нравственности им. В. Казыханова Фатимы Фаткуллиной.

Член мутаваллията мечети "Ихлас", редактор альманаха "Ихлас Шариф", председатель РОО татарских женщин РБ "Сахибжамал" Дина Мурзакаева рассказала о проделанной работе. Участницы

"круглого стола" обсудили публикации, вышедшие в третьем номере альманаха "Ихлас-Шариф".

На мероприятии выступили член мутаваллията мечети "Ихлас" поэтесса и прозаик Диля Булгакова, председатель общественной организации татарских женщин "Ак калфак" Люция Вафина, председатель Региональной общественной организации "Фонд культуры "Мажит Гафури - XXI век" РБ Люция Камаева, член Совета Меджлиса татарских муз РБ Нафиса Акчурина, председатель Региональной общественной культурно-просветительской организации "Берлек" Халиса Мухаммадеева, кандидат филологических наук Байна Салимгареева, ветеран образования Флюса Назаргулова, делегат VI Всемирного форума татарской

молодежи РБ Зульфира Сунгуллина.

Все выступающие отметили, что члены общественной организации принимают активное участие в исторических, народных и религиозных праздниках, проводимых в республике, ведут активную общественную и культурную работу.

Участницы круглого стола рассмотрели вопросы сохранения родного языка, традиций и обычаев татарского народа, развития национальной культуры, проблемы социальной, духовной и культурной жизни общества.

Собравшиеся выразили благодарность правлению РОО татарских женщин "Сахибжамал" РБ за упорный труд и стремление к сотрудничеству и дружбе во всех направлениях.

СТАТЬ ПРИМЕРОМ ДЛЯ СООТЕЧЕСТВЕННИЦ



Галия ГАБДУЛЛИНА

Преподаватель мечети "Ихлас" города Уфы и руководитель Школы Нравственности им. Виля Казыханова Фатима Фаткуллина прочитала лекцию на тему "Как служить Аллаху искренне и с любовью". В своем выступлении она особо подчеркнула, как нужно научиться любить друг друга, как работать с детьми и с молодежью, а также, как стать примером высокой нравственности для своих соотечественников.

В мечети имени Зайнуллы Ишана города Учалы состоялось собрание женщин мусульманок со всего Учалинского района.

Собравшиеся женщины показали яркий пример того, как нужно проявлять активность в жизни района. Преподаватель основ Ислама Джамгиля Мухамеддинова и преподаватель мечети им. З. Ишана Закия Ахметдинова за многие годы научили женщин мусульманок основам Ислама, чтению Священного Корана и высокой нравственности.

Установочное собрание районного отделения Союза мусульманок Башкортостана, которое состоялось на днях, превратилось в теплую незабываемую встречу и в то же время в серьезную беседу о предстоящих делах и планах, которые ожидают мусульманок Учалинского района.

Председатель Союза мусульманок Башкортостана, преподаватель мечети "Ихлас" Розалия Халикова в своем выступлении ознакомила слушающих с методами работы с общественными организациями и социальными службами.

Ответственной за городское отделение учалинских мусульманок единогласно была назначена Фатима Муратова, которая пользуется огромным уважением среди верующих.

